

王富兴到西华县调研时要求

### 尽快建立务实有效的基层党风政风监督检查机制并逐步规范运用

本报讯(记者张猛 通讯员常军伟)6月16日,市委常委、市纪委书记王富兴深入西华县红花镇,就建立基层党风政风监督检查机制工作进行调研。王富兴要求,尽快建立务实有效的基层党风政风监督检查机制,并逐步规范运用。

王富兴一行来到红花镇,对该镇信访接待视频监控室、便民服务大厅、龙池头村党群综合服务站进行实地调研指导。“镇里、村里有哪些事项列入了‘四议两公开’决策内容?”“村里的服务窗口工作能否保证让群众有事找到人?”“对党风政风进行监督采取了哪些措施?”……每到一处,王富兴都与基层干部进行交流。

看到红花镇各种规章制度都上了墙,王富兴说,这些制度不仅要挂在墙上,更要熟记于心,要结合实际不断规范、不断提升运用水平。他要求,对基层

干部要多培训,提升对四项基础制度建设的认识;要多调研,多指导,尽快建立务实管用的制度机制,并逐步规范运用。各级纪检监察机关要充分发挥监督检查执纪问责职能,建立完善基层党风政风监督检查制度;要明确监督检查内容,严格组织实施,强化结果运用和责任追究,持续释放执纪必严的强烈信号,确保党员干部违反党纪政纪、侵害群众利益时,有人管、有人制止、有人纠正、有人追究,有问题及时处理;要注重问题解决,注重创新突破,围绕规范、公开、监督、考评、追责总结提升,形成一套可操作、可持续、可推广的有益经验和长效机制,切实解决好基层党员干部违纪违法、侵害群众利益问题。

随后,王富兴一行又到西华县杜岗会师纪念馆参观了廉政教育版块建设工作。

### 我市2015年食品安全宣传周活动启动

本报讯(记者张艳丽)6月16日上午,周口市2015年食品安全宣传周启动仪式在市区五一广场举行,今年食品安全宣传周的主题是“尚德守法,全面提升食品安全法治化水平”,活动从6月16日持续到7月2日。市人大常委会副主任王建庄、董志辉,副市长、市食品安全委员会副主任张广东,市政协副主席刘振亚出席启动仪式。

张广东指出,要进一步强化市场监管,扎实开展食品安全专项整治活动,加大对食品生产经营的源头治理力度,严厉打击制假、贩假和滥用食品添加剂等违法犯罪行为,确保全市

食品市场安全有序;要进一步加强食品安全生活常识和法律法规的宣传教育活动,积极宣传重诚信、重质量、重安全的食品生产经营典型,并及时对非法生产经营行为和企业进行曝光,以此来规范企业生产经营行为和提高群众自我保护能力。全市各食品生产经营企业、个体工商户要切实增强责任意识和诚信意识,带头遵守食品安全法律法规,主动加强行业自律,自觉防止假劣食品出厂、进店、上架、入菜等,严防食品安全事故发生。

当日,各县市区也同时启动了宣传周活动。

### 王伟平到西华检查消防安全工作

本报讯(记者张猛 通讯员邵坤磊)6月16日上午,省公安厅党委委员、纪委书记王伟平在市政府党组成员、市公安局局长王平等陪同下到西华县检查指导消防安全工作。

当日上午,王伟平一行冒雨来到西华县红花镇,详细听取了有关乡镇消防安全工作汇报,询问了解基层消防安全资金投入力度、采取的措施等。随后,王伟平一行来到红花镇敬老院,认真察看

各项消防安全设施,仔细询问每一处消防隐患点。在龙池头行政村村委,王伟平详细听取了西华县委和市局两级公安机关负责人关于平安建设工作的汇报,并提出具体要求和指导意见。

王伟平强调,各级政府和公安消防部门一定要把消防安全工作做扎实,防患于未然,不能麻痹大意;要注重日常排查和重点隐患排查相结合,确保群众生产生活安全。

### “隐瞒不报个人有关事项”人通报是反腐好声音

□梁江涛

日前,中共中央纪委对中国石油天然气集团公司原总经理廖永远严重违纪问题进行了立案审查;对国家工商总局原副局长、党组成员孙鸿志严重违纪问题进行了立案审查。在这两起官员违纪案件的通报中,都将“隐瞒不报个人有关事项”列入其中。

在惯常的印象中,官员搞假年龄、假学历,不如实报告个人有关事项,这都是“小错误”,中纪委将“隐瞒不报个人有关事项”,作为“严重违反组织纪律”的具体细节,将其视为欺瞒组织、对党不忠诚的严重违反组织纪律的行为,再次证明官员个人事项申报制度不是“稻草人”,

而是悬在每个官员头上的“达摩克利斯剑”。

各级纪委在监督执行官员个人事项报告制度时,应将重点放在抽查核实上,而且要将抽查核实结果公开,敞开社会监督之门。总之,要保持惩治腐败的高压态势不放松,“隐瞒不报个人有关事项”入通报,这样的“反腐好声音”越来越多,依纪依法惩治腐败的机制将水到渠成。

沙颖时评

# 许忠心:乐于助人“三段缘”

朱海龙 任君箫

在周口市公安局金海分局辖区,无数人与车辆擦身而过,好似电影中的场景。金海分局交巡警大队长许忠心看惯了这样的场景,却总在结识着不一样的缘分,上演着不一样的故事。这是一个警察和3位老人半生的奇缘。

**果树缘:帮残疾人种果树谋生**  
金海辖区桃农靳中良老人说起许忠心,就像在唠自家兄弟。他向记者回忆与许队长的这段果树缘。

“2002年,我遭遇一场车祸,左大腿以下全部截肢,老伴、儿子还有儿媳都有病,家里本来就困难,我这腿一断更是雪上加霜,无奈之下只好开起三轮拉客,有一天被许队长逮了个正着。”靳中良说,忠心听说我的遭遇后十分同情,劝我别再违规载客了。

他知道俺村里都是种果树的,就劝我种些果树维持生活。

“果园建起来了,忠心经常过来帮我施肥、喷药,现在谈起果树种植,忠心也算得上一个老手了。为了方便我看果园,忠心在地头帮我建起了两间房子,还给我打了一眼井,装了水塔,考虑得太周到了!”靳忠良老人说,他把忠心当成了亲兄弟看待,平时遇到困难第一个想到的就是

他搬柴火给我。看我烧柴做饭不方便,跟我商量要换个电磁炉或者煤气灶。”

许忠心想:“我早年也当过兵,军人之间都有一种战友情。像老彭这样为国家作出卓越贡献的军人,理应在和平年代安享晚年。”

**拐杖缘:替三轮车主打保贷款创业致富**

王洪安手里有一根拐杖,那是许忠心送给他的。这根拐杖陪伴了他10余年,却像新的一根,因为他一直舍不得用。

王洪安与许忠心的故事还要从2001年说起。那天,家在淮阳县豆门乡的王洪安外出打工,在陕西铜川发生车祸,捡回一条命,却落下终身残疾。无奈,撑着双拐的王洪安痛苦之余,改装了一辆机动三轮车去周口市

区载客,当时值勤的许忠心按规定暂扣了他的三轮车。王洪安下车,掀开裤腿给许忠心看他的半条残腿,解释家里的困难。许忠心愣住了。“许队长将我拉到一边,把他身上仅有的263块钱全给了我,并劝我做其他营生一样可以生活。一来二往,我们就成了朋友。”王洪安回忆道。

在许忠心的帮助下,王洪安回到农村老家做起了贩卖水果的生意。分别时,许忠心给王洪安买了一根拐杖,并寄托期望:“走好以后的路。”

2002年春节前,王洪安对前来看望他的许忠心谈起自己做大生意的想法,只是苦于没有资金,许忠心当即答应以公务员的身份替王洪安担保贷款。有了资金,王洪安开了家水泥板厂,而后又承包了一个加油站,没过几年,成了当地小有名气的老板。

## 行进中国 精彩故事

见证出彩周口之人物篇



扶沟县豫星农业发展有限公司种植的“迷你彩虹西瓜”,以个小、皮薄、甜度高畅销省内外,亩均收入达3万元。图为员工正在为“彩虹西瓜”整枝打杈。(谷志方摄)

### 市供销社切实做好安全防汛工作

本报讯(记者马四新)汛期将至,市供销社高度重视,认真组织,及早准备,确保全系统安全度汛。

健全组织机构,做好责任落实。市供销社牢固树立“以防为主、防抢并重”的思想,成立领导小组,明确了目标任务和工作职责,做到人人有事干,事事有人管,实现思想、组织、人员、责任四到位,形成了领导带头干、层层抓落实、上下协调配合的工作格局。

完善工作机制,做好预警防范。市供销社印发了《关于切实做好防汛工作的实施方案》,健全完善了防汛预警、通报联系、带班值守等工作制度;密切关注天气变化,同气象、防汛等部门保持密切联系,掌握灾情预测、预报信息;坚持24小时值班制度,保持通讯畅通。一旦发生紧急汛情第一时间采取行动,并及时上报,确保损失降到最低。

加强隐患排查,做好物资储备。对全系统生产经营场所开展安全防汛大检查,重点对旧商场、旧门店、旧厂房和地势低洼场所进行全面细致地检查,发现隐患及时整改;对危房、危墙、老旧设施等薄弱环节和防汛工程隐患点进行除险加固。截至目前,全系统已成立防汛救援队11个,筹集资金136.2万元,组织编织袋100多万条、铁锹4800把、油毡3.6万平方米。

### 三名市民向博物馆捐赠藏品

本报讯(记者王艳)每年6月的第二个星期六为中国的“文化遗产日”,今年的文化遗产日是6月13日。当天,3名市民把自己心爱的藏品赠送给了周口市博物馆。

当日上午,在市博物馆大厅内举行了一个简单的捐赠仪式,市民商莹冰自动喜爱写字,捐赠了自己手抄作品《金刚经》和《孙子兵法》。“曾经有人出高价购买我的作品,但我没舍得卖,我愿意无偿捐献给市博物馆,这是我的心愿。”

3年前,马伟花费了一万余元在西华县收了一件藏品——明代坐化缸,“虽然我花了一些钱,但是私人收藏总不如让大家欣赏,所以我选择在‘文化遗产日’当天把藏品捐赠出来。”

3个唐代陶钵和1个唐代小碗均是市民崔猛先生收藏了十多年的心爱宝贝。“这3件藏品是我在上世纪90年代收藏的,十分喜爱,但藏品存放在周口市博物馆更有意义,我还会继续捐赠一些明清和民国时期的地契,让更多的周口人了解周口的历史。”

市博物馆馆长周建山说,如今市民文物保护意识很强,3名市民慷慨捐赠自己心爱的藏品给博物馆,不仅丰富了馆藏,还让文物得到更好的保护。

据悉,自市博物馆建立以来,社会各界捐赠的书法和文物已达200件。

## 锐意改革创新 追求卓越发展

——记项城市正泰博文学校

本报记者

**与时俱进,立先进办学理念**

办学理念是学校的灵魂,该校制定了“内凝魂魄,外创声誉,质量第一、树立品牌,促进学校个性化发展”的办学方针,明确提出了“永远追求优质教育,帮助每个学生成功”的办学宗旨,打造“敬业、奉献、科学、合作”的教师文化,制定“英语为龙头、科研为先导”的发展策略,彰显“注重学困生培养,体现人文关怀”的办学特色,逐渐形成了正泰博文独特的办学理念和行之有效的工作思路。教好每名学困生、回报每位家长、追求成才的最大化和最优化,是正泰人的教育目标。

**科学管理,创和谐育人环境**

该校定期召开董事会、教职工代表大会,依法保障教职工和学生的合法权益。该校教师工资待遇高于其他学校,按时为教师交纳各种社会保障费用,按照国家标准对学生进行资助,认真按国家规定为学生办理学籍及相关手续。学校严格实行目标管理,把教学成果与教师待遇直接挂钩,最大限度地调动了全体教师的工作积极性,形成了“比、学、赶、帮”的良好氛围和“以学为本、培育智慧、塑造人格”的优良学风。

**科研引领,走质量兴校之路**

项城市正泰博文学校创办15年来,始终贯彻“一线三全”的质量管理主导思想,以拳头学科为龙头,办特色学校、树名牌意识,是项城市正泰博文学校一直追求的目标。十多年来,项城市正泰博文学校把“让世界走向我们、让我们了解世界”融入每个学生心中。该校有十几名英语教师获得国家、省级优质课证书,几十名教师获市级优质课证书。

**锐意进取,以业绩成就品牌**

十多年来,项城市正泰博文学校在办学方面积累了丰富的经验,取得了骄人的成绩。该校先后培养了8名项城市中招状元。2014年高考,该校高中部捷报频传:报考人数1073人,一本上线104人,二本上线302人,三本上线563人。应届生郭鑫星以卷面分683分的成绩荣获项城市理科第二名,被北京大学录取;应届生毕可言以卷面分677分的成绩荣获项城市理科第三名,被北京大学录取,该校连年被评为周口市高考先进单位。

15年来,项城市正泰博文学校先后被评为“周口市社会力量办学先进单位”、“周口市示范性管理学校”、“周口市规范化

管理学校”、“周口市质量管理先进学校”;“河南省优秀民办学校”、“河南省民办教育示范学校”、“河南省民办学校‘促发展’项目学校”、“河南省民办学校先进单位”、“河南省民办教育品牌学校”等,被命名为国家安全教育基地、中国民办教育百强学校、全国AAA放心示范学校、“十二五”教育科研规划全国骨干教师培训科研单位。该校董事长闫正当选为项城市人大常委会、周口市人大代表;该校副董事长王秀梅被评为周口市十大最具影响力人物、周口市“三八”红旗手、周口市五一劳动模范、河南省“三八”红旗手。

**乐于奉献,秉承大爱回报社会**

十多年来,项城市正泰博文学校的发展壮大极大地缓解了该市就学压力,为社会作出了积极贡献。该校出资35万元协助政府修建了正泰路;为发展家乡教育文化事业,该校捐资8万多元;出资35万元救助陷入困境的职工;资助贫困生1000多人,资助金额高达200多万元;每年为几百名学困生累计减免学杂费800多万元。

办校15年来,项城市正泰博文学校以独具的胆识,敢立潮头唱大风;以敬业乐业、诚信务实的作风和自强不息、勇于探索的精神,铸就了耀眼的辉煌。他们坚信,在今后的发展过程中,正泰人将会继续发扬昂扬向上的时代精神,运用切实可行的教育智慧,描绘出学校更加灿烂美好的未来。

## 项城市民办名校系列报道之二



项城市正泰博文学校是一所集小学、初中、高中教育于一体的全日制、寄宿式民办学校,创建于2000年,共设165个教学班,在校学生1.2万人,形成小学、初中、高中三段共荣局面。各校均设有电脑室、多媒体教室、网络直播教室、仪器室、实验室、体育多功能厅等现代化教学设备设施,教学条件优越,校园环境幽雅;学校师资力量雄厚,现有610名教师,学历全部达到国家标准,其中特级教师1名,省、市、县骨干教师130多名,优质课教师400多名。该校创办15年来,有4000多名优秀学生考入国家各类重点大学,考入清华大学、北京大学的学生达20人。